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OMTREK, OPPERVLAKKTE EN TOTALE BUITE-OPPERVLAKTE





VRAAG 1

	Jolandi besluit om plekmatjies uit houtplankies te maak vir elke gas by haar troue se onthaal. Sy het 125 gaste (insluitende die bruidspaar). Die plekmatjies is reghoekig, soos in die diagram hieronder aangedui. 

Elke plekmatjie bestaan uit 2 vertikale plankies waarop 6 horisontale plankies vasgeheg is. Elke plankie is 30 mm breed en 5 mm dik.

	FOTO VAN PLEKMATJIE

30 mm

[image: G:\houtplekmatjie.jpg]
	DIAGRAM VAN PLEKMATJIE





23 cm




30,5 cm






                                                                                                                [Aangepas uit: www.pinterest.com]

	
	
	

	Use the information above and answer the questions that follow.

	
	
	

	1.1
	Bereken die totale oppervlakte wat een plekmatjie sal beslaan. 

Jy mag die volgende formule gebruik: 

Oppervlakte van reghoek = lengte × breedte
	



(2)

	
	
	

	1.2
	Om een plekmatjie te maak, word elke plankie afsonderlik aan die voor- en agterkant vernis voordat dit aanmekaar gesit word. 

Vernis word in 1-liter blikke verkoop. Een blik vernis kan 12 m² dek. 

Hoeveel blikke vernis sal Jolandi benodig om die plekmatjies vir al die gaste te vernis?
	






(7)











	

	
	

	VRAAG 2

	2.1
	Liam en Amy beplan hul troue. Amy wil 'n vierlaag-rooifluweel-troukoek hê.                   Sy moet nog tussen 'n silindriese of 'n reghoekige koek besluit, soos op BYLAE A getoon.

	
	
	
	

	
	Gebruik BYLAE A om die vrae wat volg, te beantwoord.

	
	
	
	

	
	2.1.1
	Bepaal die totale hoogte van die silindriese koek in millimeter.
	(3)

	
	
	
	

	
	2.1.2
	Die onderste (basis-) laag van die silindriese koek het 'n radius van 14 cm.
Bepaal die deursnee van die onderste laag in cm.
	

(2)

	
	
	
	

	
	2.1.3
	Definieer die term omtrek.
	(2)

	
	
	
	

	
	2.1.4
	Bereken die area (in cm2) van die bodem van die pan wat nodig is om die boonste laag van die reghoekige koek te bak. 

Jy kan die volgende formule gebruik:

Area = lengte × breedte
	




(2)

	
	
	
	

	2.2
	Tannie Abby gaan die troukoek bak. Sy gaan 'n resep in 'n resepteboek, wat in Engeland gepubliseer is, gebruik.

LET WEL:
· 1 kg = 2,25 pond
1 mℓ meel = 0,7 g meel

	
	
	
	

	
	2.2.1
	Tannie Abby benodig 3 en 'n halwe pond botter.

Bepaal die massa botter in kilogram.
	

(2)

	
	
	
	

	
	2.2.2
	Tannie Abby het slegs 'n kombuisskaal tot haar beskikking.

Indien tannie Abby 625 mℓ meel nodig het, bepaal die massa van die meel in gram.
	


(2)

	
	
	
	

	
	2.2.3
	Die koek moet teen 356 °F gebak word.

Bepaal teen hoeveel grade Celsius die oond gestel moet word.

Jy kan die volgende formule gebruik:

°C = (°F – 32°)  1,8
	





(2)

	
	
	
	[15]







BYLAE A

VRAAG 2.1

VIERLAAG-ROOIFLUWEEL-TROUKOEKE

	
AMY SE VIERLAAG SILINDRIESE ROOIFLUWEEL-TROUKOEK

	

hoogte = h
	Boonste laag



Onderste
(basis)      laag






AMY SE VIERLAAG REGHOEKIGE ROOIFLUWEEL-TROUKOEK
15 cm

	



		35 cm

Lengte van boonste laag = 15 cm
Lengte van onderste laag =  35 cm
	


33 cm
12 cm


Breedte van boonste laag = 12 cm
Breedte van onderste laag = 33 cm
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VRAAG 3

	

	Petru maak handwerkprodukte wat sy by 'n handwerkmark verkoop. Sy maak geskenkkouse (geskenksakkies in die vorm van 'n kous) wat sy met driehoekige vorms versier, soos hieronder aangedui. Sy werk drie driehoeke aan elke kant van die kous vas.

	Foto van'n geskenkkous

[image: Image result for christmas gift stockings  dots and triangles]
	Afmetings van die driehoekige stukke materiaal

3 cm
5 cm

	Afmetings van 'n reghoekige stuk materiaal wat vir een kant van 'n kous benodig word
[image: ]


[www.marthastewart.com]

	
	
	

	3.1
	Die oppervlakte van een kant van 'n kous (sonder die driehoekige stukke) is 355,25 cm². 
Bereken die oppervlakte van die materiaal wat oorbly indien Petru EEN volledige kous uit twee reghoekige stukke materiaal geknip het.  
Jy kan die volgende formule gebruik: 
Oppervlakte van reghoek = lengte × breedte
	






(6)

	
	
	

	3.2
	Bereken die totale oppervlakte van die driehoekige vorms wat benodig word om EEN kous te versier.
Jy kan die volgende formule gebruik: 

Oppervlakte van driehoek = × basis × hoogte
	




(4)

	
	
	

	3.3
	Dit neem Petru 18 minute om een kous uit te knip, te versier en met die hand vas te werk. 

Bepaal hoe laat sy NEGE kouse sal voltooi indien sy om 08:25 begin.
	


(4)

	
	
	[14]

	







	
	



	VRAAG 4

	

	Hieronder is 'n foto van 'n glasornament wat Petru maak deur 250 mℓ silindriese glasflesse te gebruik. 
[image: ]

Die binneradius van die glasfles is 3,25 cm.
Die buitedeursnee van die deksel van die fles is 72 mm en die hoogte (h) is 9 mm. 

Die buite-oppervlakte van die deksel word rooi geverf. 
Die fles word 75% met water gevul en 'n knippie blinkertjies ('glitter') word by die water gevoeg. 'n Titseltjie gliserien word ook bygevoeg om te voorkom dat die blinkertjies te vinnig afsak. 
Die figuur word aan die binnekant van die deksel vasgegom voordat die deksel op die glasfles geplaas word. Die glasfles word dan omgekeer.

	
	
	

	4.1
	Bereken (tot die naaste cm²) die buite-oppervlakte van die deksel wat geverf moet word. 

Jy kan die volgende formule gebruik:


Geverfde buite-oppervlakte van deksel = 
waar  = 3,142;  r is die radius en h is die hoogte van die deksel.
	





(4)

	
	
	

	4.2
	Gebruik die herleidings hieronder om die volgende vrae te beantwoord.

	
1 knippie 	=	 teelepel

	2 knippies	=	1 titseltjie

	1 teelepel	=	5 mℓ



Bepaal watter breukdeel van 'n teelepel gelyk is aan EEN titseltjie.
	









(2)

	
	
	[06]






VRAAG 5

	5.1
		Justin het 'n besering wat hom noodsaak om 'n ruk lank 'n rolstoel te gebruik. Hy gebruik die diagramme hieronder om sekere afmetings van die rolstoel te bepaal.   
  Breedte 
  
  Lengte
Groot wiel
  121,92 cm
  60,96 cm

	Syaansig van die rolstoel
	Vooraansig van die rolstoel

	


	





                                       
                                                                                               [Bron: 1800wheelchair.com]                                              




	
	
	
	

	
	Gebruik die diagramme hierbo om die volgende vrae te beantwoord.

	
	
	
	

	
	5.1.1
	Die buitemiddellyn van die groot wiel is 54% van die lengte van die rolstoel. 
Bepaal die lengte van die buitemiddellyn (tot die naaste mm afgerond) van die groot wiel.
	


(4)

	
	
	
	

	
	5.1.2
		Die groot wiel het 24 silindriese speke (wat ewe ver van mekaar gespasieer is) wat aan die velling ('rim') geheg is, soos in die skets langsaan getoon. 

Die middellyn van elke speek is 2 mm.

Die binnemiddellyn van die velling is 584 mm. 
	[image: ]



	

	
	
	
	

	
	
	Bereken hoe ver die wielspeke op die velling van mekaar gespasieer is.  

Jy kan die volgende formule gebruik:

Omtrek van 'n sirkel = π × deursnee         gebruik π = 3,142
	


(6)

	
	
	
	

	
	5.1.3
	Die opening van een van die ingange in Justin se huis is 750 mm wyd. 

Bepaal, deur ALLE bewerkings te toon, hoe wyd (in mm) die beskikbare gaping aan weerskante van die rolstoel is as die rolstoel presies in die middel van die ingang deurbeweeg.
	



(4)

	
	
	
	

	5.2
		Die ingang van 'n museum word in die foto en diagram hieronder getoon. Dit het twee identiese deure wat vir die maklike vloei van mense oopgemaak kan word. 

Die deure het glaspaneelinsetsels, in die vorm van reghoeke en kwartsirkels, wat in         'n houtraam vasgesit is, soos in die foto en diagram hieronder getoon. 
[image: ]

Jy kan die volgende formules gebruik:
Oppervlakte van 'n reghoek = lengte × breedte
Oppervlakte van 'n sirkel = π × (radius)2  gebruik  π = 3,142




	
	
	
	

	
	Use the diagram above to answer the following questions.

	
	
	
	

	
	5.2.1
	Bepaal die totale breedte, in meter, van die twee deure.
	(3)

	
	
	
	

	
	5.2.2
	Bereken die waarde van e, die lengte van die reghoekige glaspaneelinsetsels.
	(4)

	
	
	
	

	
	5.2.3
	Bereken die totale oppervlakte (in mm2) van AL die glaspaneelinsetsels.
	(6)

	
	
	
	[27]











VRAAG 6

	6.1
		Confidence is geïntereseerd in die aantal ure wat sy spandeer om te slaap asook die kwaliteit van die slaap wat sy kry. Sy het haar slaappatroon vir sewe (7) dae gemonitor deur van 'n fiksheidsmonitorhorlosie gebruik te maak.

TABEL 4: SLAAPPATROON IN URE EN MINUTE
	Dag
	Totale Slaap 
	Rustige slaap 
	%
	Rustelose slaap 
	%

	Maandag
	5h28min
	      K
	86
	0h45min
	14

	Dinsdag
	7h16min
	6h27min
	89
	0h49min
	11

	Woensdag
	6h57min
	5h57min
	86
	1h0min
	15

	Donderdag
	5h45min
	5h33min
	97
	1h12min
	 3

	Vrydag
	7h11min
	5h41min
	79
	1h30min
	21

	Saterdag
	8h39min
	6h35min
	76
	2h04min
	24

	Sondag
	8h35min
	6h17min
	73
	2h18min
	27


[Bron: www.androidcentral.com]

NOTA: Die minimum aantal ure slaap aanbeveel vir 'n volwassene is 7 ure per dag.




	
	
	
	

	
	6.1.1
	Skryf die rustelose slaaptyd (in minute) vir Saterdag neer.
	(2)

	
	
	
	

	
	6.1.2
	Noem die dag/dae waarop Confidence die minimum aantal aanbevole ure met MINDER as 20 minute oorskry het.
	
(2)

	
	
	
	

	
	6.1.3
	Herlei die tyd 6 ure 27 min na ure.
	(3)

	
	
	
	

	
	6.1.4
	Bereken K, die rustige slaaptyd (in ure en minute) vir Maandag.
	(3)

	
	
	
	

	
	6.1.5
	Druk die totale slaaptyd vir Woensdag uit as 'n desimale breuk van 'n dag.
	(3)

	
	
	
	

	
	6.1.6
	Toon dat die totale slaapptyd vanaf Maandag tot Sondag 49h 51min was.
	(3)

	
	
	
	

	6.2
		Tydens die Idols Suid-Afrika-musiekkompetisie word deelnemers toegelaat om die silindriese verhoog soos gewys in BYLAE B tydens optredes, te gebruik. Die middellyn van die verhoog is 5 m en die hoogte is 1,2 m.




	
	
	
	

	
	6.2.1
	Bereken die radius van die verhoog.
	(2)

	
	
	
	

	
	6.2.2
	Bereken die totale oppervlakte (tot die naaste m²) van die verhoog.
	(3)

	
	
	
	

	
	6.2.3
	Die bestuurder wil die kante van die verhoog met 'n spesiale verf, verf.
	

	
	
	
	

	
	
	(a)
	Bereken die buite-oppervlakte van die kante van die verhoog.
	(2)

	
	
	
	
	

	
	
	(b)
	Die verf word verkoop in 1ℓ blikke. Bereken die aantal 1ℓ blikke verf wat gekoop moet word indien 'n liter verf 'n oppervlakte van 2,4 m2 dek.
	

(3)

	
	
	
	[26]






BYLAE B

VRAAG 6.2

	Silindriese verhoog tydens Idols Suid-Afrika-musiekkompetisie.
5 m
1,2 m

















Die volgende formules mag gebruik word:

Oppervlakte sirkel =  × r2    
 
Laterale Buite-oppervlakte van regte sirkelvormige silinder =    

NOTA:  r = radius         h = hoogte        en      = 3,142
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